REPASO CCNN 5° 3 . ot
O organismo humano & a organizacion...

a. das nosas células. b. dos nosos drganos e tecidos. ¢. de todos o5 sistemas.

Onde se encontran os receptores dos organos dos sentidos?

a. Na cdérnea, no timpano, nas papilas olfactivas € na fosa nasal.
b. Na retina, no caracol, na pel, nas papilas qgustativas & na pituitana amarela.
¢. Na pupila, nos osifios, nas papilas olfactivas e na pituitaria vermella.

a. O cerebro e a medula espifial.
b. Os nervios & o encéfalo.

c. O sistema nervioso central e o sistema nervioso periférico.

n O cerebelo encontrase...

a. no cerebro. b. na medula espifial . no encéfalo

E Os= 6s0s que protexen a medula espifal son...

a. a columna vertebral. b. a cabeza. c. as extremidades.

B Os miusculos que participan no mesmo movemento denominanse...

a. antagonistas. b. esqueléticos. c. periféricos.

Manter unha boa postura evita que suframos...

a. lesions cerebrais. b. contraccions musculares. c. escordaduras.

B Os estomas das plantas permiten. ..

a. 0 paso de osixeno € a saida de didxido de carbono na fotosiniese, asi como a saida de osixeno
e a entrada de diéxido de carbono durante a respiracion.

b. a saida de dioxido de carbono e o paso de osixeno durante a respiracion, asi como a saida
de osixeno e a entrada de didxido de carbono na fotosintase.

¢. 0 paso de osixeno e a saida de didxido de carbono, na fotosintese e na respiracion.

n Todeos os individuos dunha mesma especie gque habitan nun ecosistema forman...
a. unha poboacion. b. unha comunidade. c. a ecosfera.

As plantas producen na fotosintese mais ou menos osixeno do que consomen durante
a respiracion?

a. Mais. b. Menos. c. Igual.



En que ecosistema acuatico os seres vivos estin adaptados as correntes de auga?

a. Nos rios. b. Nas costas rochosas. c. Nas lagoas.

Os descompofiedores son...

a. animais, como 0s voitres, que se alimentan de cadaveres doutros animais
e que os descompofien por completo.

b. microorganismos e fungos que se alimentan de restos doutros seres vivos
e que os descompofien por completo.

€. animais carnivoros que se alimentan doutros animais.

A relacion entre dous seres vivos de distintas especies en que os dous se benefician
recibe o nome de...

a. comensalismo. b. competencia. <. mutualismo.

m A enerxia que se emprega directamente recibe o nome de...

a. enerxia total. b. enerxia final. ¢. enerxfa nuclear.

a. 9 cm®g. b. 9 g/mL. c. 9mlL/g.

Cando actua unha forza sobre eles, os corpos deformables...

a. cambian de forma. b. non cambian de forma. . rompen.

A enerxia quimica &, por exemplo, a que...

a. empregan as plantas para realizar a folosintese.
b. se encontra almacenada nos alimentos.
<. tenen substancias como o uranio ou o plutonio.

Cal & a fonte de enerxia mais empregada na producion de electricidade?

a. O gas natural. b. O carbon. c. As enerxias renovables.




